
Νέα εργασιακά και ασφαλιστικά
μέτρα  που  θέτονται  σε
εφαρμογή  με  την  ΠΝΠ  (ΦΕΚ
Α’75/30-03-2020)
1. Μείωση ασφαλιστικών εισφορών κατά 25%

Για  τους  αυτοτελώς  απασχολουμένους  και  ελεύθερους
επαγγελματίες, όπως ορίζονται στο άρθρο 22 του ν. 4670/2020,
εφόσον  καταβάλλουν  εμπρόθεσμα  τις  τρέχουσες  ασφαλιστικές
εισφορές περιόδου απασχόλησης μηνών Φεβρουαρίου και Μαρτίου
του  έτους  2020,  παρέχεται  δυνατότητα  καταβολής  μειωμένων
εισφορών  κατά  25%  επί  του  ποσού  που  αντιστοιχεί  στην
ασφαλιστική κατηγορία τους. Στην περίπτωση αυτή, ως συντάξιμες
αποδοχές ορίζεται το ποσό της μηνιαίας ασφαλιστικής εισφοράς
που έχει πράγματι καταβληθεί δια του συντελεστή 0,20. Η μείωση
των  ασφαλιστικών  εισφορών  δεν  εφαρμόζεται  σε  περίπτωση
επιλογής υπαγωγής στο μέτρο παράτασης καταβολής ασφαλιστικών
εισφορών σύμφωνα με την παρ. 2 του άρθρου 8 της από 20.3.2020
Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου.

2. Χρόνος καταβολής επιδόματος Πάσχα

Οι επιχειρήσεις – εργοδότες των οποίων η
επιχειρηματική δραστηριότητα έχει ανασταλεί με εντολή δημόσιας
αρχής, καθώς και
εκείνες που ανήκουν στους κλάδους που πλήττονται σημαντικά,
λόγω του κορωνοϊού
COVID-19, δύνανται να καταβάλουν το επίδομα εορτών Πάσχα σε
χρόνο μεταγενέστερο
από τον οριζόμενο (μέχρι Μεγάλη Τετάρτη εκάστου έτους) και σε
κάθε περίπτωση
όχι πέραν της 30.06.2020.

Στην  περίπτωση  κατά  την  οποία  η  εργασιακή  σχέση  των
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απασχολουμένων στις ανωτέρω επιχειρήσεις – εργοδότες τίθεται
σε αναστολή και η διάρκεια της εργασιακής σχέσης, έως την
αναστολή της, δεν καλύπτει ολόκληρη τη χρονική περίοδο από
01.01.2020 έως και 30.04.2020 του τρέχοντος έτους, το επίδομα
εορτών  Πάσχα  καταβάλλεται  μειωμένο  από  τον  εργοδότη,
λαμβάνοντας υπόψη για τον υπολογισμό του, τον χρόνο διάρκειας
της εργασιακής σχέσης έως την αναστολή αυτής. Στην ανωτέρω
περίπτωση,  το  ποσό  εκ  του  επιδόματος  εορτών  Πάσχα  που
αντιστοιχεί  στο  χρονικό  διάστημα  αναστολής  της  εργασιακής
σχέσης  καταβάλλεται  από  τον  κρατικό  προϋπολογισμό  και
υπολογίζεται βάσει του καταβαλλόμενου μισθού ή ημερομισθίου
την  προηγουμένη  της  ημερομηνίας  αναστολής  της  εργασιακής
σχέσης.

3. Επίδομα πρακτικής άσκησης ΕΠΑΣ και ΙΕΚ ΟΑΕΔ

Η  αποζημίωση  για  πρακτική  άσκηση  στο  πλαίσιο  συμβάσεων
μαθητείας καταβάλλεται στους μαθητές των ΕΠΑΣ Μαθητείας και
των ΙΕΚ του ΟΑΕΔ βάσει των ημερομισθίων που ορίζει η σύμβαση
και για το χρονικό διάστημα ισχύος των έκτακτων μέτρων. Τo
ποσό που αντιστοιχεί στην αποζημίωση της πρακτικής άσκησης
καλύπτεται εξ ολοκλήρου από τον ΟΑΕΔ, από εθνικούς ή άλλους
πόρους, συμπεριλαμβανομένου του ποσού που οφείλει να καταβάλει
ο εργοδότης και των εργοδοτικών ασφαλιστικών εισφορών για το
χρονικό διάστημα ισχύος των έκτακτων μέτρων.

4.  Παράταση  τακτικής  επιδότησης  ανεργίας,  επιδόματος
μακροχρονίως  ανέργων  και  βοηθήματος  ανεργίας

Η διάρκεια της τακτικής επιδότησης ανεργίας, του επιδόματος
μακροχρονίως ανέργων Νομικών), για όσους δικαιούχους έληξε ή
θα  λήξει  εντός  του  πρώτου  τριμήνου  του  έτους  2020,
παρατείνεται για δύο (2) μήνες από την ημερομηνία λήξης τους.
(Σύμφωνα με την προηγούμενη ΠΝΠ Α68 20.03.2020, η παράταση
ήταν μέχρι 31.05.2020).

5. Δυνατότητα τηλεδιάσκεψης των διοικητικών συμβουλίων νομικών
προσώπων ιδιωτικού δικαίου



H λήψη των αποφάσεων των διοικητικών συμβουλίων των νομικών
προσώπων ιδιωτικού δικαίου μπορεί να λαμβάνει χώρα και με
τηλεδιάσκεψη για όλα ή για κάποια από τα μέλη τους, με κάθε
πρόσφορο τηλεπικοινωνιακό μέσο, καθώς και δια περιφοράς. Σε
όλες  τις  ανωτέρω  περιπτώσεις,  οι  υπογραφές  των  μελών  του
συλλογικού  οργάνου  μπορούν  να  αντικαθίστανται  με  ανταλλαγή
μηνυμάτων  μέσω  ηλεκτρονικού  ταχυδρομείου  (email)  ή  άλλα
ηλεκτρονικά μέσα. Η παρούσα ισχύει έως τις 30 Ιουνίου 2020.


